

党建领航 用心暖“新”

——双辽市构建新就业群体服务矩阵记事

通讯员 双轩

双辽市立足新业态新就业群体特点,分类施策、精准发力,持续提升党在新兴领域的号召力、凝聚力和影响力,开展暖“新”行动,以“三链”协同为抓手,通过构建政策链、服务链、情感链相融合的服务矩阵,将新就业群体的关爱网织密织牢,让网约配送员、货车司机、快递员等新就业群体更有归属感。

打通政策链

推动保障贴“新”

围绕新就业群体最直接、最现实的问题,双辽市委社会工作部积极协调相关部门,开展“暖心‘住’力、‘新’灵护航”专项行动。

政策宣讲为新就业群体答疑解惑,打通政策落地“最后一公里”。在美团站点,双辽市保障性住房管理中心专题

解读保障性租赁住房政策,现场提供热线方便“一对一”申请指导。双辽市进修学校心理教师通过压力管理、情绪调节等专业方法,帮助骑手群体化解职业焦虑。针对交通安全核心诉求,公安交警结合道路交通安全法,以真实案例警示骑手规避违规风险。双辽市人社局

开展养老保险政策“现场问诊”。双辽市司法局就劳动争议纠纷提供法律咨询。

通过“政策包+心理课”的组合模式,实现从法规普及到心灵护航的全链条服务,让200余名从业者真正听得懂、用得上、靠得住。

捐赠仪式上,双辽市中心医院向驿站投放了14份应急药箱。辽西街道西环社区推出“骑手就餐八折”专属优惠。暖心驿站为新就业群体纾解劳顿,传递城市关爱温度。这些“冷可取暖、热可纳

凉、渴可饮水、伤可用药”的温馨港湾,日均服务户外劳动者50余人次,成为快递小哥口中的“能量补给站”、环卫工人眼里的“马路上的家”。

正如美团双辽站负责人所说:“对

于我们骑手而言,这不仅是一个驿站,更是一个避风港。闲暇之时,骑手有一个落脚点,能喝上一杯热水,给手机充会儿电,更有精气神儿地奔赴下一个送餐地点。”

构建服务链

推动阵地连“新”

双辽市积极回应新业态新就业群体服务需求,抓好“未问先答、未需先达”的“前置化”服务,让新就业群体享

受全天候、矩阵式的服务。双辽市委社会工作部创新打造“15分钟暖‘新’服务圈”,统筹建成14个标

准化“暖心驿站”。驿站配备饮水机、微波炉、雨伞等设施,联合双辽市卫健局增配外伤处理包。在辽北街道举行的

延伸情感链

推动关爱暖“新”

双辽市通过联建共建,建立“微‘新’愿”认领机制,全方位关爱新就业群体,用心用情传递党的关怀。

双辽市委社会工作部协调总工会为货车司机送去200份洗护礼包,协调个私协会企业家为骑手发放近万元新春礼包,对困难家庭开展“温暖家访”,为他们

补给“能量”。骑手们领到礼包后开心地表示,平时都是“送货”给别人,这回也体会到收获的快乐。今后将会做好服务,送美味也送温暖到千家万户。

这些暖心举措激发了新就业群体的反哺热情:美团骑手在送餐途中拾金不昧,及时反馈小区井盖松动、垃圾堆

放等安全隐患,化身“移动探头”,倾情助力社会治理,成为城市中一道独特的风景线。

双辽市通过“三链”联动,尝试破解当下新就业群体的难题,在温暖他们的同时,也让这座城市发展得更具温度,百姓更具幸福感。

拓宽学生视野 播种求知种子

双辽市第二小学组织开展科技研学活动

本报讯(全媒体记者 常欣月 通讯员 郑嘉萱)为拓宽学生的学习视野,激发学生对科学的兴趣和爱好,近日,双辽市第二小学的百余名师生和部分家委会成员来到双辽市科技馆,开展科技研学活动。

在科技馆大厅,双辽市第二小学相关负责人为双辽市科技馆馆长颁发“校外辅导员”聘书;在工作人员的引领下,同学们分别在模型展厅、机器人展厅、虚拟数字展厅、基础原理展厅、互动体验馆

厅、思维训练展厅等主题区进行参观体验。齿轮翻转模型、蜘蛛侠机器人、3D模拟神舟对接过程、平衡参数测量……各个展厅都人头攒动,体验机超长待机,无一闲置,整个科技馆学习气氛热烈。孩子们脸上洋溢着科技体验带来的快乐和对科学的尊重与憧憬。

此次活动的开展为学生们提供了一次校外研学的机会,为他们心中播下了热爱科学、勇攀高峰的求知种子。

提升种植水平 实现增产增收

双辽市卧虎镇开展庭院(路边)经济发展培训

本报讯(通讯员 郝嘉欣 张涵)为进一步发展壮大庭院(路边)经济,多方位促进农民增收,近日,双辽市卧虎镇开展庭院(路边)经济发展科技培训活动。

卧虎镇农业技术骨干对朝天椒种植品种选择、种植模式、育苗及苗期管理、定植及管理、病虫害防治等内容进行详细讲解,对农户在种植过程中遇到的问题进行解答,帮助农户提高朝天椒种植水平,实现增产增收。蒙格中草药有限公司经理详细讲解北京菊和丹参的中

草药种植、管理、病虫害防治等技术要领,将复杂的种植技术理论转化为易于理解的知识,使农户对中草药的种植、加工及销售等环节有了更为深刻的认识。

培训以“听得懂、学得会、用得上”为原则,让参加培训的农民在种植技术方面有了新的收获,提高了农户参与种植经济作物、发展庭院(路边)经济的积极性,丰富了农户的种植管理经验,有利于带动更多“新农人”积极投身到乡村振兴“大舞台”。

科技助丰收 拓宽致富路

双辽市辽南街道城乡大力发展棚膜经济

本报讯(通讯员 刘丹 于嘉宇)双辽市辽南街道城乡积极谋划,不断创新,大力发展棚膜经济,将草莓等经济作物作为带领群众增收致富的新路径,努力绘就乡村振兴美好画卷。

走进辽南街道城乡农村兴谷种植专业合作社的草莓大棚,棚内春意盎然,一颗颗草莓在绿叶丛中若隐若现,香气四溢,让人垂涎欲滴。

据合作社工作人员介绍,为全面提高草莓产量及质量,合作社采取熊蜂授粉的方式对草莓进行授粉,这种授粉方式相较于传统的人工授粉相比,具有提高果实口感、品质等功效,从而提高草莓

产量。充分的授粉保障为草莓全周期生长起到促进作用。不仅如此,合作社今年还将引进“辽宁蚯蚓肥”这种高效有机肥料,希望通过营养土栽培草莓的方式,有效避免病虫害对草莓的影响,实现科学种植,做到经济效益和生态效益双丰收。

农兴谷种植专业合作社今年共种植大棚草莓5栋,草莓品种全部优选丹东九九草莓,种植面积达到4000平方米,预计每栋大棚产值能够达到7000元。丹东九九草莓口感甘甜、香气宜人,其优质的品质与良好的田间管理,为群众增收致富奠定了坚实基础。



为切实增强妇女群众的法律观念,提高她们的维权意识,营造全社会共同尊重、维护妇女合法权益的良好氛围,近日,双辽市辽南街道中社区联合双辽市政府办开展妇女权益保护普法宣讲活动。

通讯员 郑嘉萱 摄



近日,双辽市基层卫生服务人员中医适宜技术培训正式启动。采用培训与义诊相结合的形式,通过边服务边现场带教的方式进行,实现了乡镇卫生院和社区卫生服务中心培训全覆盖。

通讯员 魏建 摄

为大力弘扬“人道、博爱、奉献”的红十字精神,用心用情关心关爱困难群众,近日,双辽市永加乡与双辽市红十字会携手开展“博爱送万家”活动。这是工作人员来到困难群众家进行走访。

通讯员 郑嘉萱 摄

交流高产栽培技术 实现合作共赢发展

双辽市柳条乡开展花生产业发展合作推介交流活动

本报讯(全媒体记者 常欣月 通讯员 郑嘉萱)近日,辽宁省保卫农业科技有限公司来到双辽市柳条乡,就花生高产栽培技术及创新产业模式与柳条乡的种植大户进行深入交流与探讨。活动中,辽宁省保卫农业科技有

限公司的技术专家详细阐述高产花生种植的先进技术,介绍地膜覆盖、大垄双行、定株播种、科学配方施肥的种植模式,从花生新品种的选种及配方肥料的严格配比到种植技术的优化,每一个环节都凝聚着科技的力量,

柳条乡种植大户们表示受益匪浅。双方围绕全新的种植技术、回收价格及合作方式展开热烈讨论,种植大户们踊跃发言,达成合作共识。辽宁省保卫农业科技有限公司表示将定期提供专业技术人员现场指导,免费提供先

进农用机械工具。此次交流活动加深了柳条乡与企业的合作联系,为农民开辟了致富的新途径。柳条乡将积极推动花生种植技术的落地实施,助力更多农户增收致富。